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Методика ознайомлення дітей з правилами дорожнього руху
Одним із головних принципів дидактики є поступове ускладнення навчального матеріалу – від простого до складного. Тому ознайомлювати дітей із правилами дорожнього руху вихователі починають уже в групі раннього віку. Малята отримують елементарні знання про найпоширеніші види транспорту, в них формуються початкові просторові уявлення, вміння розрізняти сигнали світлофора(червоний, зелений). Навчання відбувається під час різноманітних ігор, спостережень, читання літератури, розглядання ілюстрацій тощо. Закріплюють знання дітей про транспорт на цільових прогулянках та в дидактичних іграх «Автомобілі», «У гості до ляльок», «Червоний і зелений».

У другій молодшій групі програма вимагає вчити дітей розрізняти проїжджу частину дороги і тротуар; розуміти значення червоного і зеленого сигналів світлофора для пішоходів і машин. З цією метою проводять цільові прогулянки по вулиці з теми: «Знайомство з вулицею» (один раз у квартал). Під час цільових прогулянок діти дізнаються про те, що вулиця поділяється на мостову (бруківку) і тротуар. По мостовій їздить транспорт, по тротуарах ходять люди. Тротуар вищий - це зроблено для того, щоб машини не наїжджали на нього.
Під час прогулянок слід звернути увагу дітей на рух людей по тротуарах, показати місця переходу, знаки переходу, світлофор.
На заняттях з ознайомлення дітей з довкіллям діти розглядають вантажний і легковий автомобілі, їх будову, призначення, спостерігають за роботою світлофора, проводять дидактичні та рухливі ігри («Світлофор», «Вулиця», «Червоний, жовтий  і зелений», «Знайди свій колір»). 

Дітей середньої групи продовжують ознайомлювати з правилами дорожнього руху, роботою світлофора, правилами поведінки пішоходів на вулиці (додержуватися правого боку, переходити дорогу лише на переході при зеленому світлі світлофора). Як і в молодшій групі, проводять цільові прогулянки по вулиці, спостереження за рухом транспорту, пішоходів на вулиці, роботою світлофора. Знайомлять з роботою водіїв автобуса, тролейбуса, трамвая, порівнюють ці види транспорту між собою.
Дітей старшої групи вчать правил дорожнього руху, вправляють їх у додержанні цих правил: ходити тільки по тротуарах і пішохідних доріжках; триматися правого боку, правильно переходити вулицю на переходах, йти на зелене світло або за сигналом регулювальника; при червоному й жовтому світлі стояти, не гратися на проїжджій частині вулиці. Вихователь ознайомлює дітей з працею регулювальника, дорожніми знаками (пішохідне перехрестя, роздоріжжя, пункт харчування, телефон, місце стоянки, пункт медичної допомоги, поворот, проїзду немає), вчить орієнтуватись у них.

У старшій групі пропонується така система роботи з ознайомлення дітей з правилами дорожнього руху:
1. Екскурсія по вулиці: ознайомлення дітей з дорожніми знаками, закріплення знань про правила дорожнього руху, роботу світлофора, поведінку пішоходів (дві екскурсії) .
2. Спостереження за роботою міліціонера-регулювальника; ознайомлення дітей з цією професією. 
3. Бесіда за картинами «Вулиці міста», «Вулиці села».
4. Складання розповідей. Вулиця –  це ряд будинків з одного і з другого боку, між ними проходить дорога. Вулиць багато. Вони поділяються на дві частини: широку – для машин (бруківку) і вузьку (тротуар) – для людей. Ходити по тротуарах безпечно.
5. Бесіда про вулицю (з використанням картин, плакатів): пригадати попередні екскурсії, закріпити знання про те, що людей, які ходять по вулицях і переходять їх, називають пішоходами. Для того щоб правильно переходити вулицю, треба знати правила руху пішоходів. Місце, де можна переходити вулицю, називається переходом. Перехід для пішоходів позначається білими лініями. На стовпчиках є стрілка з написаною вказівкою «Перехід». На вулиці (там, де їдуть машини) дітям грати забороняється.
6. Розглядання плакатів, картин про правила дорожнього руху та бесіда за їх змістом. Читання художніх творів, бесіда за їх змістом.
7. Бесіда узагальнювального характеру з теми «Правила дорожнього руху», під час якої закріплюються набуті раніше знання дітей.
Крім спеціальних занять доцільно використовувати дидактичні ігри: 

· «Перехід». У груповій кімнаті зробити «вулицю»: розставити машини, білим папером позначити перехід. Міліціонер-регулювальник регулює рух.

· «Вулиця». На майданчику, під час прогулянки (або в груповій кімнаті) вихователь разом з дітьми будує вулицю з будівельного матеріалу. Позначають бруківку, тротуар, перехід. Розставляють іграшковий транспорт. Обирають дитину –  «світлофор» (у руках вона тримає три прапорці: червоний, жовтий, зелений), решта дітей– пішоходи. За сигналом вихователя починається гра на закріплення правил дорожнього руху.

· «Впізнай знак». Діти поділяються на шоферів і пішоходів. У вихователя або в когось із дітей знаки «Пішоходи», «Діти», «Рух заборонено», «Велосипедний рух заборонено», дощечка «Перехід». По черзі ведучий показує знаки, діти підпорядковують їм свій рух по вулиці. Можна також розучити з дітьми вірші С.Маршака «М’яч», «Міліціонер», С.Михалкова «Моя вулиця», «Велосипедист».  Добре було б запросити до дошкільного закладу міліціонера-регулювальника.

· «Правила дорожнього руху». Влаштовується вулиця, бруківка, тротуар; вибираються пішоходи, міліціонер-регулювальник, розміщуються світлофор і дорожні знаки. За сигналом вихователя діти переходять вулицю; їдуть машини, міліціонер регулює рух.

На заняттях з образотворчої діяльності дошкільнята малюють вулицю міста. На занятті з конструювання вони виготовляють світлофор із кольорового паперу вирізають жовтий, червоний і зелений кружечки, з білого – чотирикутну продовгувату, коробку, склеюють її. На кожному боці коробки наклеюють кружечки: червоний – угорі, жовтий – посередині, зелений – унизу. Такий світлофор можна використовувати у творчих іграх.

Водночас, ознайомлюючи дітей дошкільного віку з правилами дорожньої безпеки, не слід надто наголошувати на нещасних випадках і цим залякувати їх. Діти повинні усвідомлювати небезпеку, пов’язану з дорожнім рухом, але не боятися вулиці, бо почуття страху паралізує зосередженість, притупляє здатність орієнтуватися в обстановці. Треба переконливо пояснювати, що знати і дотримуватися правил дорожнього руху повинні всі, – це створює спокійну атмосферу на вулиці, полегшує роботу водіїв транспорту. 



Ігри з ознайомлення дітей дошкільного віку з правилами дорожнього руху
Рухливі ігри

«Кольорові автомобілі»

Мета: вправляти в ходьбі, бігові врозтіч; розвивати увагу, вміння  розпізнавати кольори і діяти за зоровим сигналом.
Хід гри

Діти сидять на стільчиках з однієї сторони майданчика або зали, в руках у них обруч того чи іншого кольору (на вибір дітей) У вихователя в руках три кольорових прапорці. При підніманні прапорця відповідного кольору діти, що мають обручі такого самого кольору, бігають по майданчику («автомобілі»). Коли вихователь опустить прапорці, діти зупиняються.
«Автомобілі»
Мета: учити дітей бігати врозтіч, не наштовхуючись одне на одного.
Хід гри
Дітей ділять на дві групи: «автомобілі» та «пішоходи». На сигнал «світлофора» «пішоходи» починають «переходити» дорогу. Колір «світлофора» міняється - поїхали «автомобіл».

«Горобчики й автомобіль»

Мета: вчити дітей бігати в різних напрямках, не наштовхуючись одне на одного.

Хід гри

Діти-«пташки» сідають на стільчики – «гніздечка». Після слів вихователя «Горобчики літають» діти бігають по всьому майданчику. За сигналом «Автомобіль» (чи гудок автомобільного сигналу) вони повертаються у свої «гніздечка».
Промовляння вірша:
Полетіли пташки, 

Пташки невеличкі, 

Все літали, все літали, 

Крильцями махали.
Так вони літали, 

Крильцями махали, 

На доріжку прилетіли, 

Крихти поклювали.

«Транспорт»

Мета: удосконалювати навички ходьби та бігу в різних напрям​ках; виховувати увагу та вміння розрізняти види транспорту.

Хід гри

Діти стоять перед лінією, накресленою на землі з одного боку майданчика (шнуром, покладеним на підлогу в залі). Кожний із них тримає в руках іграшкові авто, потяг, літак, чи корабель (за вибором). Вихователь стоїть обличчям до дітей, тримаючи чотири картонних фігурки із зображенням авто, потягу, корабля і літа​ка. Піднімає одну з них. Діти, у яких такий самий транспорт як у вихователя, бігають майданчиком (залою) («літаки гудять», «авто сигналять» тощо). Коли вихователь опускає фігурку, діти зупиняються. На слова «Повертаймося», діти повертаються на свої місця.

Коли вихователь піднімає всі фігурки, тоді всі транспортні за​соби «виїжджають» одночасно.
«Вантаження кавунів»

Мета: удосконалювати навички кидання й ловіння м’яча; виховувати уважність і почуття колективізму.

Хід гри

Дітей шикують у дві шеренги обличчям одна до одної, на відстані 1,5-2 м. Відстань між гравцями має становити два кроки. Біля перших та останніх гравців у шеренгах креслять кола діаметром 1 м. Перед першими гравцями в колі кладуть 8-10 великих м’ячів - це «кавуни».

За командою вихователя «Гру почали!» перші в шеренгах беруть із кола «кавун» (м’яч) і кидають його обома руками дитині, яка стоїть поруч. Цей учасник кидає м’яч наступному і так далі.

Останній у шерензі, впіймавши «кавун», кладе його в коло. Після цього м’яч передають у такому самому порядку, аж поки всі «кавуни» не опиняться в колі останнього гравця.

Перемагає та команда, яка першою передала всі «кавуни» в накреслене коло.
«Червоний, жовтий, зелений!»

Хід гри

Грають 2-3 команди по 5 чоловік. Встають в ряд на лінії старту. Перед стартом на певній відстані - прапорці. У руках в тих, що стоять попереду по повітряній кульці - червоний, жовтий, зелений. Почали!

Діти, підбиваючи кульку рукою, обходять свій прапорець, повертаються до лінії старту, передаючи кульку наступному. Гра продовжується до тих пір, поки всі команди не повернуться на старт. За кульку, що лопнула, команда отримує штрафне очко (а їй видається кулька іншого кольору).

«Спритний пішохід»

Хід гри

Пішоходи по черзі переходять перехрестя. Перейти - означає на ходу кинути м'яч в зелене очко світлофора. Попав в червоний - не пересік вулицю - вибуваєш з гри. Попав в жовтий - отримуєш право кинути м'яч ще раз.

 Обладнання: світлофор, м'ячик, в п'яти кроках від світлофора - лінія кидка.              
«Світлофор»

Хід гри

Гра проводиться на ділянці дитячого саду.  Позначаються дві пересічні дороги, лінії тротуарів, пішохідні переходи. В центрі перехрестя встає Світлофор - хлопчик з червоними кругами на боках і зеленими - на спині і грудях, два жовті круги він тримає в руках. Діти діляться на групи, пішоходів (можна розподілити дітей поодинці, парами і групами), автомобілі (по одній дитині) і автобуси (декілька дітей вишиковуються один за одним, тримаючись за плечі або за пояс). 

Пішоходи починають рух по тротуарах, автомобілі - по дорогах, дотримуючи сигнали Світлофора. Світлофор повертається до них то боком, то особою або спиною, відповідно дозволяючи або забороняючи рух, то піднімає вгору жовті круги. До моменту початку гри діти вже повинні знати, що означають сигнали світлофора. 

Порушники Правил дорожнього руху в цій грі підлягають штрафові: пояснюють свої помилки.
Дидактичні ігри
«Хто робить правильно, а хто ні?»

Мета: закріпити знання основних правил вуличного руху: перехо​дити можна на зелений колір світлофора і лише на пішохід​ному переході; розвивати спостережливість, мислення. 

Матеріали: сюжетні малюнки із зображенням людей на вулиці в різних ситуаціях. 

Гру можна ускладнити: за типом гри «Третій (четвертий) зай​вий». Діти вибирають малюнок з сюжетом, на якому люди дотриму​ються правил дорожнього руху.

«Хто де їздить, хто де ходить?»

Мета: закріпити уявлення про найпростіші правила вуличного руху: проїжджа частина для машин, тротуар для пішоходів; розви​вати уважність, виховувати почуття відповідальності за інших.

Матеріали: іграшки - хлопчик, дівчинка, машинки; автобус, тро​лейбус (з паперу чи конструктора). 

Гру можна ускладнити: за типом гри «Хто перший помітить помилку?» (машини, автобус або тролейбус - на тротуарі, люди, тва​ринки - на проїжджій частині).
«В автобусі»

Мета: закріпити знання про те, як треба поводитися в автобусі; виховувати культуру поведінки та повагу до інших. 
Матеріали: збудований зі стільчиків (конструктора) автобус.

Хід гри
Вихователь у ролі Незнайка, котрий не дотримується правил поведінки у транспорті, діти повинні виправити помилки й правильно висловлюватись стосовно різних ситуацій.
«Веселий друг – Світлофор»

Мета: формувати у дітей уявлення про проїжджу частину вулиці та тротуар; дати поняття про те, що рух транспорту та пішо​ходів регулюється спеціальним приладом - світлофором; ви​ховувати бажання вивчати правила вуличного руху та до​тримуватися їх. 

Матеріали: світлофор, намальована «зебра», огорожений тротуар та проїжджа частина. 

Гру можна ускладнити: вводиться роль «хлопчика-світлофорчика», який показує певний колір за допомогою сигнальних кру​жечків або одягає берети, чергуючи кольори.

«Живий світлофор»

Мета: продовжувати формувати у дітей уявлення про дорожній рух: три сигнали світлофора та їх значення; виховувати уважність, дисциплінованість, відповідальне ставлення до власних вчинків.

Хід гри

Троє дітей (їх можна обрати за лічилкою) тримають у руках по прапорцю (червоний, жовтий, зелений). Педагог починає співа​ти добре відому дошкільнятам пісеньку. Коли на «живому світло​форі» спалахує зелений вогник (дитина піднімає зелений прапо​рець), - хлопчики та дівчатка мають дружно підспівувати; коли червоний - всі замовкають; коли жовтий - вихователь тихесенько наспівує, а діти повторюють за ним пісню подумки, щоб знову підхопити вголос, коли загориться зелений.
«На чому я подорожую»
Мета: закріпити та уточнити уявлення дітей про призначення різних видів транспорту, особливості руху.

Обладнання. Картинки, іграшки, які зображають знайомі дітям види транспорту.    

Хід гри

Діти вибирають картинки (іграшки), називаючи при цьому вид транспорту і мету поїздки. Якщо вони відповідають правильно, то картинка потрапляє до дитини. Якщо ні (наприклад: дитина пропонує прилетіти на літаку з дитячого садка додому), то картинку (іграшку) бере той, хто скаже, як правильно користуватися цим видом транспорту. Кожен, повернувшись з подорожі по кімнаті з вибраною картинкою, іграшкою, повинен розповісти, як він їхав, летів, плив, кого і що перевозив. Той, хто впорався із завданням, вибирає другу картинку (іграшку) і в супутники бере тих, хто не зумів виконати завдання. Потім про подорож розповідають разом, допомагаючи один одному.
Варіант. Картинки (іграшки) заховані в різних місцях кімнати (майданчика). Діти повинні знайти їх. Хто знайшов, вирушає в подорож, імітуючи особливості руху того чи іншого виду транспорту. У супутники вони беруть тих, хто не знайшов картинки (іграшки). В дорозі малята вигадують пригоди, які могли б трапитися з ними, і про які вони розкажуть, повернувшись.

  Необхідно мати менше іграшок (картинок), ніж дітей, щоб створити ситуацію, за якої дитина повинна допомогти товаришеві, запросивши його разом здійснити подорож.
«Куди їдуть машини?»

Мета: закріпити уявлення про призначення різних видів транспорту, ознайомити дітей з правилами руху машин і поведінки пасажирів. 

Обладнання. Відомі дітям легкові та вантажні машини, вантаж для них (іграшки або картинки), світлофор.

Хід гри

 Доцільно створити зацікавлюючу ситуацію – заховати машини (перевернути картинки), а потім з таємничим виглядом сказати: «Цікаво, кому яка машина дістанеться». Показуючи по черзі машини, слід розповісти, що чи кого можна на них возити. Необхідно разом з дітьми вгадати сигнали світлофора. Та дитина, що не змогла відповісти на запитання, бере в дорогу помічника, який знає елементарні правила дорожнього руху, але залишився без машини.

Час вирушати за вантажем чи пасажирами. Необхідно регулювати рух машин за допомогою світлофора. Той, хто забуває чи порушує правила, керування машиною передає помічнику або дитині, котра спостерігає за грою, а сам на деякий час стає запасним, але все ж ще в машині. Вздовж дороги знаходяться вантажі чи пасажири. Той, хто зробив правильний вибір, робить ще одне коло, везе вантаж на будівництво, а пасажирів в дитячий садок чи на роботу. Гра продовжується доти, поки всі діти не побувають у ролі шоферів. Спочатку роль світлофора виконуйте самі, а потім її можна доручити і дітям.
«Пішоходи і транспорт»

Мета: практично засвоїти правила дорожнього руху; поглибити знання значень сигналів світлофора й дорожніх знаків; розвивати бажання дотримуватись правил дорожнього руху.
Обладнання: емблеми із зображенням різних видів міського транспорту: автомобіль, трамвай, тролейбус, автобус. Світлофор. Квитки водія, візитні картки пішоходів. Свисток. Дорожні знаки.
Хід гри

Дітей ділять на пішоходів, водіїв транспорту і паса​жирів. Крім того, вибирають дітей-світлофорів і міліціонерів-регулювальників на перехрестях вулиць. За сигналом ведучого (свисток) починається рух транспорту і пасажирів. Світлофори регулюють рух транспорту, а міліціонери слідкують за дотриман​ням правил руху. Якщо пішохід чи водій порушив правила, міліціо​нер зупиняє рух, проколює квиток водія, а пішоходу пропонує стати пасажиром, або посидіти на лаві, щоб зі сторони подиви​тись і вивчити правила руху. Крім того, міліціонер робить запис на візитній картці пішохода. Виграють ті, в кого немає порушень. В повторній грі діти міняються ролями.


«Дорожні знаки»

Мета: закріпити вміння дітей орієнтуватися за дорожніми знаками, дотримуватися правил дорожнього руху; виховувати ввічливість.
Обладнання: медальйони - дорожні знаки: «світлофор», «пішохідний перехід», «діти», «в'їзд заборонено», «місце стоянки», «телефон» і т. д.; медальйони - легкові та вантажні машини різного призначення. Контрольні талони з відривними пелюстками, звірятка.
Хід гри

Дітей ділять на пішоходів, дорожні знаки, автомобілі й одягають на них відповідні медальйони - атрибути. Дорожні знаки займають свої місця. Спочатку в дорогу відправляються пішоходи, а тих, хто порушив правила дорожнього руху, знаки затримують.

Автомобілі оцінюють правильність поведінки пішо​ходів і вимоги дорожніх знаків. Потім вони самі відправляються в дорогу. Недисциплінованих або неуважних знаки затримують, а їхню поведінку оцінюють пішоходи. Гру повторюють до тих пір, доки всі не вивчать правила дорожнього руху.
Варіант 1.
Тепер знакам більше буде турботи - в путь одночасно виру​шають і пішоходи, і автомобілі. Затриманих порушників оціню​ють всі разом. За кожне порушення відривають пелюстку з конт​рольного талона. Виграє той, у кого збереглись усі пелюстки.
Доцільно використати загадки про дорогу, світлофор.
Варіант 2.
Придумати проблемні ситуації, в які можна потрапити під час подорожі (пішоходи-звірятка). Наприклад, зайчик побіг на червоне світло, запропонувати дітям розіграти альтернативне ви​рішення даної ситуації: автомобілі різко загальмували, наїхали один на одного, утворилась пробка; хтось наїхав на зайчика; зайчик встиг перебігти вулицю, але збив з ніг пішохода. Ситуації придумувати разом з дітьми.
Варіант 3.
Грають дві групи по двоє-троє (водії й пішоходи). Вони сіда​ють з двох боків стола, на якому намальовані проїжджа частина вулиці й тротуар, виставлені по одному-два дорожні знаки. Поява нового дорожнього знака провокує нову дорожню ситуацію. Далі хід гри - як і в попередніх ситуаціях.
«Вуличний рух» 
Мета: вправляти у вимові різних звуків та імітаційних рухів; розвивати кмітливість, спостережливість.
Матеріал: медальйони із зображеннями видів транспорту (трамвай, автомобіль, велосипед тощо); два диски — червоного й зеленого кольору.

Хід гри

Дітей ділять на кілька підгруп, кожна з яких обирає певний вид транспорту, і починають бігати по гральному простору, зображаючи вуличний рух. Посередині стоїть регулювальник (дорослий) і тримає два диски. Коли він піднімає червоний диск, усі зупиняються, зелений — знову бігають.

Учасникам слід зауважити, що трамвай рухається по рейках, а машини — довільно. При цьому кожний транспортний засіб «видає» характерний звук.
«Обери транспорт»

Мета: закріпити уявлення дітей про види транспорту, їхнє призначення й особливості пересування; розвивати кмітливість, спостережливість; виховувати повагу до працівників транспорту.
Хід гри

Почергово отримуючи машини, діти розповідають, що (чи кого) можна ними возити. Далі вони пояснюють сигнали світлофора. Діти, котрі все правильно розповіли і пояснили, стають водіями, решта -їхніми помічниками, пасажирами тощо.
«Водії» вирушають по колу за вантажем чи пасажирами. Рух регулює світлофор. Якщо «водій2 не припустився жодної помилки, він робить ще одне коло.

Гра триває, поки всі діти не побувають у ролі водія.
«Моя вулиця»

Мета: систематизувати й розширити знання дітей про рідне місто, вулицю, транспорт та правила поводження на вулиці; закріпити вміння складати розповіді з власного досвіду; розвивати пояснювальне мовлення; виховувати любов до рідного міста, вулиці.

Матеріал: набір карток із пейзажами рідного міста.

Хід гри

Вихователь звертає увагу дітей на зображення, що їх виставлено на дошці. Він запитує:

Що це?

Які знайомі місця ви побачили?

А що є на вашій вулиці?

Дорослий пропонує учасникам скласти розповідь із власного досвіду про свою вулицю. Діти виконують завдання.
«Вулиця»

Мета: уточнити і закріпити знання дітей про правила поведінки на вулиці, про правила дорожнього руху, про різні види транспорту.

Матеріал: макет вулиці, дерева, автомобілі, ляльки-пішоходи, світлофори, дорожні знаки.

Хід гри

 Ведучий розглядає з дітьми макет вулиці, задає низку запитань. Свої питання і відповіді діти супроводжують показом на макеті. 

Питання до дітей:

Які будинки на нашій вулиці?

 Де повинні ходити пішоходи?

 Де повинні їздити машини?

 Що таке перехрестя? 

Де і як потрібно його переходити?

 Що позначає пішохідний перехід?

 Як регулюється рух на вулиці?

 Які сигнали світлофора ви знаєте?

 Які дорожні знаки є на нашій вулиці?

 Для чого вони призначені?

Для чого потрібний пасажирський транспорт? 

Де його чекають?

 Як треба поводитися в автобусі? 

Чи можна грати на вулиці?

Далі вихователь пропонує дітям «проїхати» по вулиці, дотримуючись правил дорожнього руху.

 Потім хтось з дітей виконує роль пішохода. Виграє той, хто впорався з роллю водія і пішохода.
«Види перехресть»

Мета: познайомити дітей з видами перехресть. Учити правилам переходу вулиці. Розвивати увагу і спостережливість.

Обладнання: малюнки перехресть, набір карток, крейда.

Хід гри

Уважно ознайомившись з малюнком, діти зображують крей​дою перехрестя вулиць. Той, хто водить, тримає три картки: на одній намальована машина, на другій - чоловічок, на третій - нічо​го не зображено. Коли вгору піднято картку з машиною - діти мають стояти на місці, коли чисту картку або з малюнком пішохо​да - хлопчики та дівчатка можуть переходити «дорогу», але тільки після відповідного звукового чи словесного сигналу. Можна ус​кладнити гру: розучити з дітьми невеличкий віршик про пере​хрестя. Тепер пішоходом стає той, хто чітко й виразно розповість його і дотримуватиметься сигналів регулювальника.

«Можна – не можна, правильно- неправильно»

Мета:  формувати відповідальне відношення до того, що можна і не можна робити на вулиці, на дорозі і в транспорті.

Матеріали: картки з правильною і неправильною поведінкою дітей (ситуаціями) на дорозі, на вулиці і в транспорті (автобусі) Картки зі всміхненим сонечком і сумним сонечком на кожного гравця.

Хід гри
 I варіант. У грі беруть участь всі діти. Вихователь роздає дітям картки зі всміхненим сонечком і сумним сонечком. Послідовно показує картки з різними ситуаціями поведінки дітей на вулиці, дорозі, в транспорті. Діти піднімають ту картку з сонечком, яка відповідає даній ситуації, тобто можна так поводитися в транспорті або на вулиці (всміхнене сонечко) чи ні (сумне сонечко), чи правильно поступають діти чи ні.

 Виграє той, хто не лише правильно підніме відповідну картку, але і пояснить, чому він підняв її.
II
варіант. У грі беруть участь не більше шести дітей. Вихователь роздає картки з ситуаціями дітям, по 4 картки кожному дитяті. Діти розкладають їх перед собою. Картки з сонечками кладуться на середину столу. Діти розглядають свої картки, беруть сонечко і кладуть на картку з відповідною вираженню (веселе або сумне сонечко) ситуацією.

Виграє той, хто першим закриє всі ситуації картками з сонечками і розповість, чому він закрив цю картинку веселим або сумним сонечком.
Настільно-друковані ігри

«Світлофорчик»

 Мета: вчити прикладати кольорові кружечки на контури відповідних кольорів.

 Матеріал: кольорові картонні кружечки (жовті, зелені, червоні); макет світлофора.
Хід гри
Вихователь роздає дітям кружечки жовтого, червоного, зеленого кольорів. Послідовно перемикає світлофор, а діти показують відповідні кружечки і пояснюють, що означає кожен сигнал. Виграє той, хто правильно покаже всі кружечки і розповість про призначення кольорів.

«Будь уважним»
Мета: закріпити знання червоного, жовтого та зеленого кольорів, розвивати вміння за сигналом швидко знаходити аналогічні кольори на картинках.

Матеріали: кружечки червоного, жовтого та зеленого кольорів; карт​ки із зображенням червоних (вишні, помідора, яблука), жов​тих (лимона, курчатка, колобка, кульбабки), зелених (огірка, жабки, кавуна).
«Постав дорожній знак»

Мета:  вчити дітей розрізняти наступні дорожні знаки:

Застережливі: «Залізничний переїзд», «Діти», «Пішохідний перехід», «Дикі тварини».

Що забороняють:  «В'їзд заборонений», «Прохід закритий», «Рух на велосипедах заборонений».

Приписуючі:  «Прямо», «Направо», «Наліво», «Круговий рух», «Пішохідна доріжка».

Інформаційно-вказівні:«Місце стоянки», «Пішохідний перехід», «Пункт медичної допомоги», «Телефон», «Пункт живлення», «Автозаправна станція», «Пункт технічного обслуговування».

Знаки сервісу: «Пункт першої медичної допомоги», «Автозаправна станція», «Телефон», «Пункт харчування», «Місце відпочинку», «Пост ДАІ».

Виховувати увагу, навики орієнтування в просторі.

Матеріал: дорожні знаки; ігрове поле із зображенням доріг, пішохідних переходів, залізничного переходу, адміністративних і житлових будівель, автостоянки, перехресть.

Хід гри

Дітям пропонується:

 1.
Розглянути ігрове поле і те, що на ньому намальоване. 

2.
Розставити потрібні дорожні знаки. Наприклад, біля школи - знак «Діти», в кафе - «Пункт харчування», на перехресті - «Пішохідний перехід». Виграє той, хто за певний час встигне розставити всі знаки правильно і швидко.

Сюжетно-рольові ігри
«Пасажири»
Мета: закріпити знання про те, як треба поводитися в автобусі: заходити в автобус спокійно, не штовхаючись, через задні двері, поступатися місцем літнім людям; поводитися спокій​но, не кричати; виходити обережно, за чергою, через передні двері; виховувати культуру поведінки та повагу до оточуючих. 

«Водії» 
(молодший дошкільний вік)

 Мета: дати дітям основні знання про автомобільний транспорт, ро​боту водія, правила дорожнього руху, якими він керується.

Хід гри

Перед грою вихователь проводить спостереження за транспор​том. 

Під час спостереження вихователь звертає увагу дітей на різно​манітність машин, на те, що саме перевозять машини.
Потім вихователь може поставити дітям такі питання: 

· Які машини ви бачили на вулиці? 
· Що везли машини? 
· Як називається людина, яка керує машиною? 
· Хто регулює рух на вулицях? 
· Як пішоходи переходять вулицю? тощо.

Потім вихователь може запропонувати дітям пограти в шофе​рів, узявши на себе роль регулювальника. Вихователь малює на землі дорогу з перехрестями і проїжджою частиною. Хлопчики-«шофери» «їдуть дорогою», тримаючись правої сторони вулиці. Дівчатка-«мами» з колясками гуляють по тротуару. Переходити дорогу дозволяється тільки на перехрестях і лише на зелене світло світлофора.

Потім вихователь пропонує дітям пограти самостійно в гру «Шофери їдуть у рейс».

Рекомендації до гри
Гру можна почати з читання розповіді «Як машина звірів ка​тала».

Вихователь. Стоїть на дорозі машина — синя, кузов жов​тий, колеса чорні. Гарна машина! Побачили її лісові звірі, зупи​нилися, дивляться. Оце, так машина! Хороша машина!

Цікава білочка підбігла ближче. Зазирнула в кузов. Немає ні​кого! Стрибнула білочка в кузов, а машина поїхала: уперед-назад, уперед-назад.

Під’їхала машина до зайчика, загуділа: «Бі-бі-бі!»

Зайчик стрибнув у машину. І знову машина поїхала: уперед-назад, уперед-назад.

Під’їхала машина до ведмежати, загуділа: «Бі-бі-бі!»

Залізло ведмежа в кузов. Поїхала машина: уперед-назад, уперед-назад. Білочка, зайчик і ведмежа дуже раді!

Накаталися малюки, стомилися.

Першою з машини виплигнула білочка, за нею… Хто? — Зай​чик. Потім вилізло… Хто? — Ведмежа. 

«До побачення, синя машина! Спасибі тобі!» — закричали їй услід звірята.

Потім вихователь пропонує дітям самостійно покатати звірят у машині.
«На вулицях міста»

Мета: вчити дітей дотримуватися правил дорожнього руху, переходити вулицю у відведеному місці на зелений сигнал світло​фора, бути пильним, не заважати пішоходам. 

Будівельно-конструктивні ігри
«Ведмедикова та зайчикова доріжки»

Мета: розвивати вміння розрізняти предмети за величиною (довгий -короткий, широкий - вузький), вчити дітей викладати цег​линки пазлом (горизонтально) і щільно прикладати одну до одної, розміщуючи їх на площині в одну або дві лінії.

«Міст»
Мета: продовжувати ознайомлювати дітей із розміщенням деталей на площині, закріпити вміння розташовувати деталі на певній відстані одна від одної. 
Матеріал: кубики (3 шт.), призми (2 шт.), цеглинки (2 шт.) для кожної дитини; іграшкова машинка.
Хід гри
Вихователь пропонує дітям поставити три кубика на певній відстані один від одного. На них покласти горизонтально дві цеглинки вузькою стороною до себе. По краях цеглинок поставити дві призми. Потім діти за допомогою машинки обіграють будівлю.
«Дорога для машин»
Мета: продовжувати вчити дітей укладати цеглини горизонтально в ряд, прикладаючи одну до одної довшим ребром; вчити помічати відмінність між сторонами цеглини.

Матеріал: кубики, довгі пластини, бруски, цеглини.

Хід гри
Опори містка збудувати з кубиків, що розташовані на невеликій відстані один від одного. На кубики покласти спочатку бруски, а потім поверх брусків –  довгі пластини. Сходи на місток збудувати з цеглин.
«Дорога, вантажний автомобіль»

Мета: закріплювати вміння горизонтально укладати цеглинки у ряд, щільно прикладаючи одну до одної коротким ребром (дорога), стійко і рівно ставити кубик на другу цеглинку (машина).



Художня література
«Автомобіль»

Сірий заєйь, білий кріль

Завели автомобіль. 
Зайченят насіло густо, 

Їдуть в поле по капусту.




А.Камінчук

«В автобусі»

До нашого автобуса метелик залетів, 

Нічого не питаючи, на перше місце сів... 

Не чемний ти, метелику, недобре так робить! 

Як хочеш з нами їхати, то треба заплатить.


    К. Перелісна
«Мчать машини»

По шосе спішать машини, 

Шелестять, шепочуть шини. 

Мчать машини в дальню путь, 

То шофери їх ведуть. 



Б. Федчук

«Вовчик – пасажир» 
Вовк в автобусі усівся,

На сидінні примостився,

Із кишені ручку взяв – 

Спинку всю розмалював.

Ще посунувся на крок,

Написав: «Тут їхав вовк!»

- Чим ти, вовчику, гордуєш?

Ти псуєш, а не малюєш!

Е. Огнецвєт
«Заборонено і дозволено»
І проспекти, і бульвари —

Всі шумливі в наші дні,

Ти проходь по тротуару

Лиш по правій стороні!

Пустувати тут, де люди,

За-бо-ро-не-но!

Стань взірцевим пішоходом! —

Це дозволено.

Як заходиш до трамваю,

Краще уперед пройди,

Не крутись, це заважає,
Стій спокійно чи сиди.
Їхати «зайцем» — знають всі —

За-бо-ро-не-но!

А бабусі дати місце —

Це дозволено.

Якщо ти гуляєш десь там,

Бігаючи, не забудь:

Переходиш перехрестя —

Особливо пильним будь.

Йти, коли червоне світло,

За-бо-ро-не-но!

На зелене — навіть дітям
Йти дозволено.
Б. Семернін
«Шофер»

Засвітять знову на вулицях

Вогні світлофорів навкруги,
А в кожній кабіні хвилюється

Шофер — твій товариш і друг.

Ведуть дороги уперед…

У всі кінці країни шофери у машинах

Розвозять по дорогах вантажі.
Л. Кукліна

«Наш постовий»

Стоїть постовий на посту трудовім,

Пильнує порядок у місті своїм.

Є паличка в нього в руках чарівна,

За мить сто машин зупиняє вона!

Ось паличку вгору він ловко підняв —

Одразу «Москвич» як укопаний став!

…Узявшись за руки, з одного двора

Спішила в дитячий садок дітвора.

— Будь ласка, — озвавсь постовий до діток, —

Ідіть, не спізніться, малеча, в садок!
М. Познанська

«Машини на нашій вулиці»

Кожен день по вулицях їздять багато різних машин.

Є машини, які міліціонери пропускають без черги. Вони мчаться, гудуть на всю вулицю, не зупиняючись на перехрестях. На одній написано: «Швидка медична допомога». В ній стоять носилки. На носилках — хворий. Поряд із водієм сидить людина в білому халаті — лікар або санітар.

А ось і інша машина. Вона мчить, обганяючи всіх, і ніхто її не затримує. На ній нічого не написано, але ви відразу її впізнаєте. Тільки пожежні машини бувають червоні, як вогонь. Пожежну машину пропускають без затримки, адже вогонь потрібношвидше гасити.

Багато машин проїжджає по нашій вулиці, і у кожної є своя справа. Ось їде машина з надписом «Молоко». А ще ємашини, якіочищають дорогу від снігу. Сніг заважає ходити та їздити.

Машина їде по дорозі і розчищає сніг. А літом та сама машина поливає, миє вулиці.

М. Ільїн
«Правила поведінки у тролейбусі»

1. Не шуміти, не штовхатись,

Чемно й лагідно триматись.

2. Без білета, знає кожен,

Їхати в транспорті не можна.

3. Старшим людям, як годиться,

Треба місцем поступиться.

4. Скоро вихід, не штовхайся, 
Потихеньку просувайся.
В. Паронова

«Світлофор»

Світлофор вогнем палає,

Він малят застерігає:

Ось біжать автомобілі:

Чорні, сині, жовті, білі.

Мчать тролейбуси, таксі —

В русі небезпечні всі.

Тож спинився враз — не йди,

Як не хочеш ти біди.

Загориться жовте світло,

Ніби сонечко розквітло —
Значить скоро можна йти,

Перехрестя перейти.

А зелене як засяє,

Нас одразу привітає:

«Вільний шлях, малята, йдіть

Та здоровими ростіть!»
В. Тименко

«Світлофор»

Як переходиш вулицю,

На розі зупинись

І перш за все уважно

На мене подивись.

Я шлях вкажу надійний,

Де небезпек нема.

Трикольорове око

Я маю недарма.
Нехай воно і мружиться,

Ніколи я не сплю,

З малими дітьми в схованки,

Я гратись не люблю.

В роботі я суворий

І стриманий завжди. 

Тролейбуси, машини

Біжать сюди й туди.

Дивлюсь червоним оком —

Велю спинитись я.

Одне мені потрібно —

Це витримка твоя.

А блисне жовте око,

Іти не поспішай,

Бо жовтий — не зелений:

Потрапиш під трамвай.

Увага — і зелений

Привітно замигтів.

Він колір найдобріший,

Щасливої путі!
Р. Скучайте

«Перехід вулиці»

А якщо відсутній знак?

Треба нам зробити так:

При дорозі зупинитись

І наліво подивитись.

Бачиш: транспорту нема —

До середини рушаєм.

Є тут лінія чудова,

Незвичайна, розділова.

Знов на ній ти зупинись

І направо подивись.

Всі машини пропусти —

Після цього можеш йти.
В. Паронова

 «Зебра»

А я зебра не проста:

Без копит і без хвоста,
Лиш біленькі смужки маю.

Я лежу, а не гуляю.

Хочеш перейти дорогу? —

Я прийду на допомогу.
В. Паронова

«Острівок безпеки»
На дорозі острівок —

Мов смугастий килимок.

Він велике право має —

Пішохода захищає.

Можна тут перепочити,

Всі машини пропустити.

А коли дорога вільна, —

Можна далі йти спокійно.
В. Паронова

«Розділова лінія»

Біла лінія чудова, 

Не звичайна, розділова —

На дорозі господиня,

Бо лежить посередині.

Всі машини поважають

І її не зачіпають.

Об’єднавшись в два потоки,

Їдуть в протилежні боки.

В. Паронова
Знак «Пішохідний перехід»

Треба знати всім як слід

«Пішохідний перехід».

Тут малесенька людина

Попереджує машини:

—Зачекайте, не спішіть,

Пішохода пропустіть.

Знак велику силу має – 

Він машини зупиняє.
В. Паронова


«Правосторонній рух»

Як іду по тротуару

Чи гуляю по бульвару,

Я завжди тримаюсь справа – 

Це одне з важливих правил.

Хто це правило не знає,

Іншим людям заважає.

 В.Паронова
«Небезпечна гра»

Хлопці грають у футбол.

Хтось забив красивий гол.

Полетів м’яч на дорогу.

Йде машина із-за рогу

Та гравець її не бачить.

М’яч підстрибує і скаче,

І під колесо летить,

Хлопчик за м’ячем біжить.

Зупиніть скоріше хлопчину!

До нещастя – крок єдиний!

Це повинен знати кожний:

Гратись у м’яча не можна

Там, де вулиця й машини, -

Небезпечно для людини!

В.Паронова

«Ослик і зебра»

 Бідний ослик ледь не плаче:

  — На дорозі зебру бачив.

Біла смужка, чорна смужка,

Де ж копитця, хвостик, вушка?
Ми маленького втішали
Та про зебру розказали:
— Ослику, всі добре знають,
Зебри різними бувають.
Та, що бачив на дорозі, 
З нами гратися не в змозі.
Називати її слід —
Пішохідний перехід.
Ну а зебра в зоопарку
Бігає, стрибає шпарко,
І з тобою, як захочеш,
Буде бавитись охоче.

Леся Вознюк
«Сашко» 

Сашко в трамваї повному — 

Розсівся він «як слід», 

А біля нього згорблений 

Стоїть старенький дід. 

Хтось до Сашка звертається: 

— Чи вас у школі вчать,

Як місце дати старому,

Як старших поважать?

— Та вчать, — Сашко відказує,

Але оце якраз.

Розпочались канікули —

І нас ніхто не вчить.

Г. Бойко

Знають діти всі, напевно, 
Перехід бува підземний. 
Під землею люди йдуть — 
І безпечна їхня путь. 
Нагорі біжать машини, 
Проїжджають безупину, 
А внизу йде пішохід — 
Дуже зручний перехід. 
Він стрічає всіх привітно, 
Навіть вдень горить тут світло.
«Кожен знає»

Знає будь-яка дитина: 
Йти не можна, де машини.
Тому Коля і Тамара
Йдуть собі по тротуару.
Приказкти та прислів’я
Кожному своя дорога.

Ідеш удвох - дорога коротша.

Краще погано їхати, ніж добре йти.

Тоді дорога спішна, коли розмова потішна.

Тихіше їдеш, далі будеш.

Загадки
Різні скельця є у мене:

 Червоне, жовте і зелене.

 Можу ними я сказати:

 «Йти», «Стояти», «Зачекати».

 (Світлофор)

Тротуаром йдуть малята,

 Жваві хлопчики й дівчата.

 Не кричать і не пустують – 

 Дуже ввічливо крокують.

 Симпатичні всі на вроду

 Наші дітки - …

 (Пішоходи)

 Він на вулиці щораз

 Оком блимає на нас.

 -    Зупинися! Підожди!

 Терпеливо стій-но!

 А тепер, будь ласка, йди

 Впевнено й спокійно!

 (Світлофор)

 Всім перехожим я моргаю,

 Щоб пильно глянули на мене.

 Очей же я аж троє маю:

 Червоне, жовте і зелене! 
 (Світлофор)

Ми побачили з тобою, 

 Як одною лиш рукою, 

 Тільки жезла він підняв — 

 Вантажівку вмить спиняв. 

 Що ж це за силач такий? 

 Це, малята, ... 

 (Постовий)

 Я правдиво вам скажу,

 Всім це місце я вкажу.

 Друзі, слово честі, - 

 Де схрестилися дороги,

 Рух порядок має строгий – 

 Там і .. (Перехрестя)

Що за коник полосатий

На дорозі коло хати?

«Зебра», кажуть, уляглась – 

Звідкіля вона взялась?

«Зебра» в нас на переході – 

Та чи є така в природі?

(Пішохідна розмітка «Зебра»)

На дорозі звір лежить:

Весь у смужку, ніби спить.

У степу він народився,

А у місті нам згодився.

Цього звіра звати «зебра»,

В нього є смугасті ребра.

Знає кожний пішохід – 

Це безпечний …

(Перехід)

 Хто від нещасть застерігає, 

 І нам завжди допомагає 

 Так, щоб не трапилось біди, 

 Усім дорогу перейти? 

 Для тебе світить і для мене 

 Червоне око та зелене. 

 Вартує завше він, моргає, 

 Ніколи він не спочиває. 

 Уранці, вдень, в вечірню пору 

 Всі люди вдячні ... 

 (Світлофору)
 Він по черзі справно блима

 Нам ліхтарними очима

 Їх у нього цілих три,

 Вони служать не для гри.

 Як червоне блисне око, 

 Нас попереджає строго: 

 Знає це, напевне, кожний — 

 Стій на місці, йти не можна. 

 Світло жовте загорілось, 

 Ще постій, зроби-но милість, 

 Приготуйся вирушати, 

 Та не варто поспішати. 

 А зелене — добре світло — 

 Каже: «Йди!» — усім привітно. 

 Що ж таке це, малюки? 

 Відгадайте залюбки! 

 І сказав хтось із діток: 

 «Може, це такий грибок?» 

 Ні! Не гриб це мухомор,— 

 Це, малята, ...  (Світлофор)

Стоять вони всі при дорозі, 

 Допомогти людині в змозі, 

 Усюди — близько і далеко, 

 Надійні сторожі безпеки. 

 Одні із них нам сповіщають, 

 А інші — щось забороняють, 

 Попереджають нас завжди, 

 Аби не трапилось біди.

 Вартують на узбіччях тихо, 

 Оберігають нас від лиха.

 Ти тільки будь уважним дуже, 

 Їх слухайся, шановний друже. 

 Це знає кожен, знає всякий — 

 Слід поважать дорожні ... 

 (Знаки)
Ти рушай зі мною в ногу,
Перейдем удвох дорогу:
Під землею проведу,
На той бік переведу.
 (Підземний перехід)

Килимок-помічничок, —
Посмугований бочок, —
На дорозі примостився,
Пішоходові згодився. 

 (Пішохідний перехід)
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ВСТУП





Стрімкі темпи розвитку нашого суспільства  висувають вимоги принципово нової стратегії виховання, нових підходів до розвитку дитини. Реалізацію цих вимог передбачає Базовий компонент дошкільної освіти в Україні, який спрямовує роботу педагогів на формування у дошкільників певної життєвої позиції, елементарної життєвої компетентності.


Зважаючи на те, що з кожним роком збільшується кількість травмованих дітей внаслідок несформованих навичок поведінки на дорозі та в різних ситуаціях, постала потреба в систематичній роботі з дошкільниками, аби виробити в їхній свідомості стереотипи щодо безпеки в  життєвому  середовищі, поведінки на вулицях і дорогах з метою попередження дитячого дорожньо-транспортного травматизму.
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