Конспект заняття
для дітей раннього віку

«Весела подорож»

Вихователь:

Ткачук С. Г.

Мета: закріпити знання дітей про знайомі казки та потішки; продовжувати вчити розуміти казку та розвивати художньо-мовленнєву діяльність дітей в комбінації з іншими видами творчості (музичною, літературно-мовленнєвою, театралізованою), широко використовуючи усну народну творчість. Вправляти дітей у звуконаслідуванні; закріпити поняття «високий-низький»; вміти співставляти та правильно розміщувати на площині вкладки; вправляти у розрізненні геометричних фігур; розрізняти і називати основні кольори (синій, червоний, зелений, жовтий). Активізувати мислення за допомогою проблемних завдань та вправ; розвивати мовленнєве спілкування, вміння слухати, увагу, спостережливість, логічне та креативне мислення; прищеплювати почуття добра, дружні стосунки, самостійність, турботливе ставлення до оточуючого; викликати інтерес до народної мудрості та позитивно-емоційний відгук на театралізоване дійство.

Обладнання: ялинки різних розмірів, іграшка – сорока, піраміда, макет сільського подвір’я, іграшкові тваринки, настільний театр, іграшки до казки (дід, баба, курочка, яйце, молоток, качалка, мишка), на кожну дитину ілюстрація вирізаного яйця та геометричні вкладки, тарілочки, аудіо запис голосів пташок та казки «Курочка ряба», кошик для гостинців.
Хід заняття

Вихователь: 

Добрий день, мої малята,

Любі хлопчики й дівчатка!

Один на одного подивіться

І гарненько посміхніться.


Ой, який гарний настрій у діток! Усі веселі. Сьогодні ми з вами поїдемо у захопливу весняну подорож. А поїдемо ми потягом (діти стають один за одним, тримаючи за пояс один одного). Ану покажіть, який гарний потяг у нас. А щоб веселіше було їхати, заспіваймо пісеньку.
Загудів паровоз:

«Не боюся я гроз,

Чух-чух, чох-чох,

В край далекий укочу».

Загудів паровоз

І вагончики повіз

Чох-чох, чух-чух.

«В край далекий укочу».

(ш-ш-ш – потяг зупиняється)
Вихователь:  Ось ми і приїхали. Діти, ми прибули на лісову галявину. Ой, а що це трапилось? Чому розкидані кільця від пірамідки? Давайте разом зберемо її (гра «Зберемо пірамідку»). Ми будемо нанизувати кільця, називаючи кольори (діти називають колір кільця). Ось ми зібрали пірамідку, молодці!
Вихователь:  На галявинці ростуть дерева. Скажіть мені, як називаються вони? (відповіді дітей). Покажіть мені будь ласка високу ялинку, а тепер – низеньку (діти показують). Подивіться, дітки, на високій ялинці є гніздечко, в якому сидить сорока-білобока. Вона висиджує маленьких сороченят. А про сороку ми з вами знаємо потішку. Всі разом розкажемо її.
Потішка «Сорока-ворона»»

Сорока-ворона на припічку сиділа,

Діткам кашку варила. 

На порозі студила,

Ополоником мішала,

Своїх діток годувала:

Цьому дала, цьому дала,

І тому дала, і цьому дала,

А цьому не дала,

Бо ти кашки не варив,

Дров не рубав,

Водички не носив,

Пічку не топив,

То й не будеш їсти.

Вихователь: Ми з вами на галявині відпочили, тепер далі вирушаємо у подорож. Знову сідаємо у потяг діти стають один за одним) та співаємо пісеньку про паровоз. Ш-ш-ш – приїхали.
Вихователь:  Куди ж ми приїхали, хто мені скаже? А приїхали ми до бабусі та дідуся в село. Це сільське подвір’я: тут нас зустрічають дідусь і бабуся, це хатинка, а це – криничка, з якої носять водичку, самі п’ють та напувають домашніх тварин. Їх багато, давайте розглянемо (діти називають тваринку та звуконаслідують її). Ще у бабусі та дідуся є курочка, а ми знаємо казочку про курочку рябу. Тож сідайте тихенько на стільчики і слухайте уваж ненько.
(показ настільного театру «Курочка ряба»).
Вихователь: Дітки, вам сподобалась казочка? Але ж яєчко розбилось. Дітки, вам шкода дідуся та бабусю? Давайте їх заспокоїмо.
Дидактична гра «Замотай яєчко» 

Діти вкладають в рамки вкладки – геометричні фігури.

Вихователь:  Молодці! Тепер у дідуся і бабусі буде багато яєчок. А бабуся вам за це приготувала гостинці. Зараз сідаємо у потяг і вирушаємо у дитячий садочок.

Ось і закінчилася наша цікава весняна весела подорож.

